

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации

Трушина Павла Вадимовича «Внутричерепные эпидермоидные кисты у взрослых: диагностика, клиника, лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Актуальность темы исследования.

Хирургия эпидермоидных кист, возникающих в результате нарушения закладки нервной трубки на 3-5 неделе внутриутробного развития, остается до настоящего времени достаточно непростой задачей, что обусловлено высокой частотой дисфункции черепных нервов и асептического менингита после операции. Прежде всего, это справедливо для эпидермоидных кист, локализующихся в мостомозжечковом углу и в средней черепной ямке. Высокая частота рецидивов ЭК приводит к необходимости повторных операций, что значительно увеличивает риск неврологических осложнений. Указанные выше факты в совокупности с отсутствием оптимальной хирургической тактики и четких рекомендаций послеоперационного ведения больных определило актуальность представленного исследования.

Обоснованность выводов и положений исследования.

Автором проанализированы результаты хирургического лечения 52 больных с внутричерепными эпидермоидными кистами. Основные положения исследования базируются на современных теоретических и практических основах отечественной и зарубежной нейрохирургии и нейроонкологии. Используются современные методы сбора и статистической обработки информации.

Научная новизна.

В работе на достаточном клиническом материале проведен детальный анализ уточнены типичные симптомокомплексы, свойственные эпидермоидам различных локализаций. Оптимизирована тактика хирургического лечения и сформулированы показания к объему оперативного вмешательства в зависимости от локализации и характера роста новообразования. Выявлены причины и характер послеоперационных осложнений хирургии эпидермоидных кист. Уточнена тактика лечения пациентов в раннем послеоперационном периоде. Проведена оценка частоты рецидивирования эпидермоидных кист и качества жизни больных в отдаленном послеоперационном периоде.

Теоретическая и практическая значимость исследования.

По результатам работы определены особенности диагностики и клинических проявлений внутричерепных эпидермоидных кист различной локализации. Сформулированы критерии, позволяющие оптимизировать выбор хирургической тактики, снизить частоту послеоперационных осложнений и рецидивов и улучшить качество жизни пациентов в отдаленном периоде. Тактика ведения пациента в раннем послеоперационном периоде позволяет существенно снизить частоту возникновения асептического менингита.

Автореферат написан грамотным языком, соответствуя установленным требованиям, отражает основные направления диссертационной работы.

Основные результаты работы изложены автором в 9 печатных работах, 3 из которых статьи, опубликованные в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертации Трушина Павла Вадимовича «Внутричерепные эпидермоидные кисты у взрослых: диагностика, клиника, лечение», выполненное под руководством д.м.н. Улитина Алексея Юрьевича, является полноценным отражением научного исследования, содержащим решение поставленных задач самостоятельным завершённым научно-квалификационным трудом. Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, представляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия и может быть представлена к публичной защите.

Заведующий отделением нейрохирургии,
заместитель главного врача по хирургии
ГБУЗ Ленинградская областная клиническая больница,
главный нейрохирург Ленинградской области,
кандидат медицинских наук



Драгун В.М.

«Личную подпись Драгуна В.М. удостоверяю»

Санкт – Петербург, пр. Луначарского д.45 – 49

+ 7(812)513-09-38

E-mail: admin@oblmed.spb.ru

2 марта 2016 г

